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INTRODUCTION

 La frontière entre le Canada et les États-Unis sera rouverte le 21 juin prochain. Or, le

dernier sondage Léger-AEC suggère qu’une majorité de Canadiens sont très

réticents face à l’ouverture. De plus, alors que davantage d’Américains sont d’accord

avec la réouverture de la frontière d’ici la fin de mois de juillet, l’idée d’ouvrir la

frontière en 10 jours ne semble pas être une décision que soutiennent la plupart de

nos voisins du Sud.

 Les deux pays sont arrivés à une entente en mars pour fermer temporairement la

frontière pour tout voyage non essentiel – ce qui interdisait les visites à des fins

récréatives – tout en la gardant ouverte pour le trafic commercial ainsi qu’aux

travailleurs essentiels qui doivent traverser la frontière dans le cadre de leur emploi.
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LES CANADIENS SONT PLUS RÉTICENTS FACE À L’OUVERTURE DE 

LA FRONTIÈRE COMPARÉ AUX AMÉRICAINS
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“Quand pensez-vous que nous devrions rouvrir la frontière avec…”

Américains

“…avec le Canada”

Canadiens

“…avec les États-Unis”

Maintenant 25% 6%

À la fin du mois de 

juillet
23% 14%

En septembre 21% 28%

Pas avant la fin de 

l’année
31% 51%



LA PEUR DE CONTRACTER LA COVID-19 AU CANADA AINSI QU’AUX ÉTATS-UNIS SEMBLE MOTIVER 

LE FAIT DE VOULOIR GARDER LA FRONTIÈRE FERMÉE : PARMI CEUX QUI DISENT AVOIR PEUR AU 

CANADA, LA MAJORITÉ VEULENT ATTENDRE JUSQU’EN 2021 POUR OUVRIR LA FRONTIÈRE
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Canada

Quand pensez-
vous que nous 

devrions rouvrir 
la frontière avec 
les États-Unis ?

Avez-vous personnellement peur de contracter la 
COVID-19 (Coronavirus) ?

Très peur Un peu peur Pas très peur
Pas du tout 

peur

Maintenant 1.3% 3.9% 5.2% 17.2%

À la fin du mois 

de juillet
12.6% 11.4% 16.3% 18.6%

En septembre 20.3% 27.0% 31.5% 33.5%

Pas avant la fin de 

l’année
65.8% 57.7% 47.0% 30.8%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

États-Unis

Quand pensez-
vous que nous 

devrions rouvrir 
la frontière avec 

le Canada ?

Avez-vous personnellement peur de contracter la COVID-19 
(Coronavirus) ?

Très peur Un peu peur Pas très peur
Pas du tout 

peur

Maintenant 17.3% 13.4% 29.8% 52.0%

À la fin du mois 

de juillet
17.3% 29.0% 24.8% 18.6%

En septembre 21.2% 26.5% 24.3% 10.7%

Pas avant la fin de 

l’année
44.2% 31.1% 21.1% 18.6%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



LES QUÉBÉCOIS ET LES ALBERTAINS SONT LÉGÈREMENT PLUS 

SUSCEPTIBLES DE FAVORISER LA RÉOUVERTURE
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Canada

Quand pensez-vous que nous devrions rouvrir la frontière avec les États-Unis ?

Québec Ontario Manitoba/Sask. Alberta
Colombie-

Britannique

Maintenant 7% 6% 9% 7% 4%

À la fin du mois  

de juillet
17% 13% 16% 19% 15%

En septembre 33% 30% 25% 32% 22%

Pas avant la fin de 

l’année
43% 52% 51% 41% 59%



LES AMÉRICAINS DANS LE NORD-EST ET L’OUEST SONT PLUS 

SUSCEPTIBLES DE FAVORISER LA RÉOUVERTURE
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Quand pensez-vous que nous devrions rouvrir la frontière avec le Canada ?

États-Unis Total Nord-Est Midwest Sud Ouest

Maintenant 25% 26% 26% 23% 26%

À la fin du mois de 

juillet
23% 26% 19% 23% 25%

En septembre 21% 20% 29% 19% 19%

Pas avant la fin de 

l’année
31% 28% 26% 35% 30%



AU CANADA, LA POPULATION RURALE EST LA PLUS RÉTICENTE ENVERS LA 

RÉOUVERTURE ;  AUX ÉTATS-UNIS, LA POPULATION RURALE FAVORISE LA 

RÉOUVERTURE LE PLUS
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États-Unis

Quand pensez-vous que nous devrions rouvrir la 
frontière avec le Canada ?

Population 

urbaine

Population en 

banlieue

Population 

rurale

Maintenant 18% 26% 32%

À la fin du mois 

de juillet
25% 23% 20%

En septembre 25% 21% 16%

Pas avant la fin 

de l’année
31% 29% 32%

Canada

Quand pensez-vous que nous devrions rouvrir la 
frontière avec les États-Unis ?

Population 

urbaine

Population en 

banlieue
Population rurale

Maintenant 6% 6% 7%

À la fin du mois 

de juillet
17% 12% 13%

En septembre 28% 32% 22%

Pas avant la fin de 

l’année
49% 50% 58%



MÉTHODOLOGIE 

Sondage Web, à l’aide de la technologie d’interview Web assistée par ordinateur (CAWI).

 du 5 au 7 juin 2020

 1 523 Canadiens and 1 001 Américains, âgé(e)s de 18 ou plus, recrutés aléatoirement à partir du panel en ligne de LEO.

 À l’aide des données du recensement de 2016, les résultats ont été pondérés selon l’âge, le sexe, la langue maternelle, la
région, le niveau d’éducation et la présence d’enfants dans le foyer afin de garantir un échantillon représentatif la
population.

 Une marge d’erreur ne peut pas être associée à un échantillon non probabiliste (Panel web dans ce cas-ci). À des fins de
comparaison, un échantillon probabiliste de 1 523 répondants aurait une marge d’erreur de ± 2,51% et ce, 19 fois sur
20, alors qu'un échantillon probabiliste de 1 001 aurait une marge d'erreur de±3,1%, 19 fois sur 20.

 Les résultats présentés dans cette étude sont conformes aux standards en matière de recherche sur l’opinion publique
et aux exigences de divulgation du CRIC.

8



À PROPOS DU RÉSEAU COVID-19 SUR LES IMPACTS SOCIAUX 

 Le Réseau COVID-19 sur les impacts sociaux est un groupe multidisciplinaire 

composé de plusieurs experts menant des études pour aider à identifier les enjeux, 

les indicateurs et la sociodémographie nécessaire pour générer des réponses 

factuelles qui adressent les dimensions sociaux et économiques de la crise de la 

COVID-19 au Canada.

 Notre site web : https://acs-aec.ca/fr/reseau-covid-19-impacts-sociaux/
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